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Prot. n.4373/C12 

Ricadi, 20/10/2017 

 

All’Albo Pretorio d’Istituto  

Al sito web dell’Istituto 

A tutti gli interessati 

Agli atti 

 

AVVISO PUBBLICO DI SELEZIONE TUTOR INTERNI 

per l’attuazione delle azioni di formazione riferite all’Asse I - Istruzione - Fondo Sociale Europeo (FSE) - 

Obiettivo specifico 10.1. - Riduzione del fallimento formativo precoce e della dispersione scolastica e 

formativa. Azione 10.1.1 - Interventi di sostegno agli studenti caratterizzati da particolari fragilità. Sotto-

azione 10.1.1 “Inclusione sociale e lotta al disagio nonché per garantire l’apertura delle scuole oltre 

l’orario scolastico soprattutto nelle aree a rischio e in quelle periferiche”  

 

Codice Progetto: 10.1.1A-FSEPON-CL-2017 -163 

SCUOLA: PORTE APERTE 

CUP: D59G16001750006 

  

 

Il Dirigente Scolastico 

VISTO il PON Programma Operativo Nazionale “Per la scuola - competenze e ambienti per l’apprendimento” 

approvato con Decisione C (2014) n. 9952, del 17 dicembre 2014 della Commissione Europea; 

VISTO l’Avviso pubblico 10862 del 16/09/2016 “Progetti di inclusione sociale e lotta al disagio nonché per 

garantire l’apertura delle scuole oltre l’orario scolastico soprattutto nella aree a rischio e in quelle periferiche”. 

Asse I - Istruzione - Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo specifico 10.1. - Riduzione del fallimento 

formativo precoce e della dispersione scolastica e formativa. Azione 10.1.1 - Interventi di sostegno agli 

studenti caratterizzati da particolari fragilità; 

VISTA l’autorizzazione del progetto PON FSE con identificativo 10.1.1A- FSEPON-CL-2017-163 di cui alla 

nota MIUR Prot. n. AOODGEFID/28606, Roma, 13 luglio 2017; 

VISTA la nota del MIUR Prot. n. A00DGEFID 28606 _ del 13/07/2017, di autorizzazione del progetto e 

impegno di spesa per un importo complessivo di € 39.927,30;   
VISTA la lettera del MIUR Prot. n. A00DGEFID 31698 del 24/07/2017 di autorizzazione  del progetto; 
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VISTO il Decreto Dirigenziale prot. n. 3884 del 26/09/2017 di assunzione nel Programma Annuale 2017 dei 
finanziamenti del progetto relativo all’Asse I Ob. Specifico 10.1 “Riduzione del fallimento precoce e della 
dispersione scolastica e formativa” Azione 10.1.1 “Interventi di sostegno agli studenti caratterizzati da 
particolare fragilità, tra cui anche persone con disabilità” Prot. n. AOODGEFID/10862 del 16/09/2016; 

VISTO il Programma Annuale per l’esercizio finanziario corrente e la situazione finanziaria alla data odierna; 
VISTE le note dell’Autorità di gestione 2007/13 relative all’organizzazione e gestione dei progetti PON FSE 
da ritenersi ancora valide in assenza di ulteriori note; 
VISTO il CCNL scuola 2007 e in particolare l’art. 35 concernente le collaborazioni plurime del personale in 
servizio presso le Istituzioni scolastiche; 

VISTO l’art. 52, co.1° del T.U. pubblico impiego del 1953 e l’art. 2103 C.C. relativamente alla 

documentabilità del possesso della professionalità del prestatore di lavoro in relazione al condizione di essere 

adibito alle mansioni per le quali è stato assunto o alle mansioni equivalenti nell’ambito dell’area di 

competenza; 

VISTO il d.lgs 165/2001 e ss.mm. e in particolare l’art. 7, comma 6 b) che statuisce che “l’amministrazione 

deve preliminarmente accertare l’impossibilità oggettiva di utilizzare le risorse umane disponibili al suo 

interno”; 

VISTA la nota dell’Autorità di gestione prot. 34815 del 2 agosto 2017, relativa all’attività di formazione: 

chiarimenti sulla selezione degli esperti (verifica preliminare in merito alla sussistenza di personale interno); 
VISTO il D.I. 44/2001, art. 40 “Contratti di prestazione d’opera per l’arricchimento dell’offerta formativa” che 
possono assumere 

 la forma di avvisi ad evidenza pubblica per il reclutamento di prestatori d’opera ai sensi degli artt. 
2222 e ss. del codice civile, 

 la forma di procedura negoziale aperta a soggetti dotati di personalità giuridica per l’acquisizione 
di beni e servizi di formazione ai sensi del d.lgs n. 50 del 18 aprile 2016; 

VISTI i criteri di comparazione dei curricula del personale interno e/o esterno all’Istituto cui conferire gli 
incarichi di tutor ed esperto del PON FSE autorizzato;  

VISTA la propria determina a contrarre Prot. n. 3888 del 27/09/2017; 
RITENUTO NECESSARIO procedere alla selezione di appropriate figure professionali, TUTOR per lo 

svolgimento delle attività formative relative ai seguenti moduli: 
 

 

Asse I - Istruzione - Fondo Sociale Europeo (FSE) – 
Obiettivo specifico 10.1. - Riduzione del fallimento formativo precoce e della dispersione scolastica e formativa. 

 Azione 10.1.1 - Interventi di sostegno agli studenti caratterizzati da particolari fragilità.  

Sotto-azione 10.1.1A “Inclusione sociale e lotta al disagio nonché per garantire l’apertura delle 

scuole oltre l’orario scolastico soprattutto nelle aree a rischio e in quelle periferiche” 

Codice Progetto: 10.1.1A-FSEPON-CL-2017 -163 

 AMBITI DI INTERVENTO 

SCUOLA: PORTE APERTE 
 

10862 - FSE 

10.1.1A-

FSEPON-

CL-2017-
163  

 

Titolo del percorso 

formativo 
Durata 

ore 
Destinatari 

 
Compenso 

orario 

 

Figure 

professionali  

richieste 

Tempi 

Educazione 
motoria; sport; 
gioco didattico 

DIRE ...FARE ... 
GIOCARE 

30 20 alunni 
Primaria 
S. Nicolò  

€  30 1 tutor per 

attività finalizzata 

al  potenziamento 

delle competenze   

motorie e sportive  

Ottobre 

2017 

Agosto 

2018 

 

Educazione VEL@SCUOLA 30 17 alunni €  30 1 tutor per Ottobre 
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motoria; sport; 
gioco                                  
didattico 

Scuola 
Sec. I 

grado  
Spilinga 

attività finalizzata 

al  potenziamento 

delle competenze   

sportive 

2017 

Agosto 

2018 

 
Arte;scrittura 
creativa; teatro  
 

OSSERVO IMPARO E 
CAMBIO IL MONDO 

30 20 alunni 

Primaria 
S. 

Domenica  

€  30 1 tutor per 

attività finalizzata 

al recupero e al 

potenziamento di 

competenze in 

lingua madre 

attraverso  

tecniche di 

animazione -

drammatizzazione 

Ottobre 

2017 

Agosto 

2018 

 

Potenziamento 
della lingua 
straniera  
 

 LET'S GO 30 20 alunni 
Scuola 

Sec. I 
grado 

Ricadi  
 

€  30  1 tutor per 

attività finalizzata 

al  potenziamento 

di competenze in 

lingua inglese 

Ottobre 

2017 

Agosto 

2018 

 

Potenziamento 
della lingua 
straniera  
 

TEA TIME WITH THE 
QUEEN 

30 16 alunni 

Primaria 
Ricadi 

€  30 1 tutor per 

attività finalizzata 

al  potenziamento 

di competenze in 

lingua inglese 

Ottobre 

2017 

Agosto 

2018 

 
Innovazione 
didattica e 
digitale  
 

NUOVA ECDL 30 20 alunni  
Scuola 

Sec. I 
grado 

€  30 1 tutor per 

attività finalizzata 

al  potenziamento 

di competenze in 

Informatica 

Ottobre 

2017 

Agosto 

2018 

 
Potenziamento 
delle 
competenze di 
base 

 

 

UN GIORNO IN 
CLASSE CON 
GIUSEPPE BERTO 

30 20 alunni 

Scuola 
Sec. I 
grado 

€  30 1 tutor per 

attività finalizzata 

al recupero e al 

potenziamento di 

competenze in 

lingua madre 

Ottobre 

2017 

Agosto 

2018 

 
Potenziamento 
delle 
competenze di 
base 

 

 

MATEMATICA...MENTE 
GIOCANDO 

30  20 alunni 

Primaria 
di Spilinga  

€  30 1 tutor per 

attività finalizzata 

al  potenziamento 

di competenze in 

Matematica 

Ottobre 

2017 

Agosto 

2018 

 

 
INDICE 

Un bando di Selezione pubblico per il reclutamento, mediante procedura comparativa, per ambiti tematici, di N.8 docenti TUTOR 

per l’attuazione delle azioni di formazione Avviso MIUR prot. n. AOODGEFID/10862 del 16 settembre 2016 riferito all’Asse I - 

Istruzione - Fondo Sociale Europeo (FSE) - Obiettivo specifico 10.1. - Riduzione del fallimento formativo precoce e della 

dispersione scolastica e formativa. Azione 10.1.1 - Interventi di sostegno agli studenti caratterizzati da particolari fragilità. Sotto-

azione 10.1.1A “Inclusione sociale e lotta al disagio nonché per garantire l’apertura delle scuole oltre l’orario scolastico 

soprattutto nelle aree a rischio e in quelle periferiche”. 

 

Art.1. Modalità di presentazione delle domande 

 

Per manifestare il proprio interesse, gli aspiranti dovranno produrre a mano o via posta la relativa domanda con allegati, pena 

l’inammissibilità, entro e non oltre le ore 13.00 del 27 ottobre 2017 presso l’Ufficio protocollo dell’ Istituto Comprensivo di 

Ricadi.  
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Si potrà presentare la candidatura per il tutoraggio di un solo modulo.  

Per l’attribuzione degli incarichi  avranno precedenza i docenti  dello stesso ordine ed  in servizio nel plesso delle classi 

destinatarie dell’intervento. 

I tutor assicureranno o la conduzione delle attività formative nel rispetto delle indicazioni e i contenuti dei moduli formativi, 

conformando altresì la propria azione formativa all’impianto progettuale elaborato dalla Scuola. 

 

Art. 2 - Requisiti generali di ammissione 

 

In caso di domande plurime la commissione di valutazione si riserva di valutare esclusivamente la domanda del candidato con 

titoli maggiormente attinenti il modulo richiesto. 

*In ogni caso si attribuirà l’incarico per il tutoraggio di un solo modulo.  

*I candidati che abbiano presentato anche la candidatura a referente per la valutazione non potranno svolgere anche il compito 

di tutor e dovranno optare per un incarico. 

Sono ammessi alla selezione come tutor, pena l’inammissibilità della candidatura, gli aspiranti in possesso dei sotto elencati 

requisiti essenziali: 

- docenti a tempo indeterminato interni all’Istituto; 

- comprovate conoscenze informatiche;  
- conoscenza e utilizzo della piattaforma GPU 2014/2020 (o dichiarazione d’impegno a seguire un corso di preparazione 

gratuito organizzato dalla scuola per l’utilizzo della piattaforma) nonchè conoscenza delle disposizioni attuative FSE/FESR 

2014/2020; 

- abilità relazionali e gestione d’aula. 

Per l’ammissione alla selezione i candidati devono produrre apposita dichiarazione di: 

- essere in possesso della cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell’Unione europea; 

- godere dei diritti civili e politici; 

- non aver riportato condanne penali e non essere destinatario di provvedimenti che riguardano l’applicazione di misure di 

prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario giudiziale; 

- essere a conoscenza di non essere sottoposto a procedimenti penali; 

 

Ai sensi del DPR 445/2000 le dichiarazioni rese e sottoscritte nel curriculum vitae o in altra documentazione hanno valore di 

autocertificazione. Potranno essere effettuati idonei controlli, anche a campione, sulla veridicità delle dichiarazioni rese dai 

candidati. 

I suddetti requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine utile per la proposizione della domanda di 

partecipazione. L’accertamento della mancanza dei suddetti requisiti comporta in qualunque momento l’esclusione dalla procedura 

di selezione stessa o dalla procedura di affidamento dell’incarico o la decadenza dalla graduatoria. 

La funzione di Tutor è incompatibile con la veste di corsista  e/o esperto nello stesso corso/modulo formativo.  

 

Art. 3.  Descrizione dei profili di tutor e attività da svolgere  
Il tutor assicura la realizzazione delle attività formative.  

In particolare il Tutor ha il compito di:  

- affiancare gli esperti durante gli incontri formativi, secondo il calendario stabilito da questa Scuola snodo conferente;  

- sostenere i corsisti nel processo di sviluppo delle competenze di natura culturale, disciplinare, didattico metodologico, 

relazionale, ecc., supportandoli anche nell’elaborazione di documentazione e ad attività di ricerca anche on line;  

- coordinare e supportare l’attività, gestendo le interazioni del/i gruppo/i;  

- sostenere i corsisti nell’attività di progettazione e pianificazione delle attività di documentazione degli interventi previsti 

dal dispositivo formativo;  

- promuovere e sostenere la nascita e lo sviluppo di comunità di pratica, finalizzate allo sviluppo professionale;  

- raccogliere la presenza all’incontro di ciascun corsista ai fini dell’attestazione finale;  

- documentare l’attuazione dell’attività di formazione;  

- compilare il report finale e/o eventuali altri documenti richiesti ai fini della documentazione del/i percorso/i , compresi 

eventuali questionari proposti dal MIUR.  

 

Art. 4. Periodo di svolgimento delle attività, incarichi e compensi 

I progetti saranno attuati a partire dal mese di ottobre 2017 ed termineranno entro il mese di agosto 2018, salvo eventuali proroghe 

autorizzate dal MIUR.   

L’incarico del tutor definirà il numero degli interventi in aula, la sede, gli orari e il compenso. Gli atti di nomina saranno emessi 

sulla base delle disponibilità e saranno retribuiti sulla base delle attività effettivamente realizzate e delle ore di lavoro effettuate 

come risultante dai fogli di presenza e/o dai verbali. 

Per lo svolgimento dell’incarico di tutor il costo orario di formazione, stabilito al punto 2.6 della nota ministeriale prot. n. 

AOODGEFID/6076 del 4/4/2016, è di € 30,00 max. comprensive degli oneri riflessi.  

I compensi saranno corrisposti a prestazione ultimata e dopo l’espletamento delle necessarie verifiche dei risultati.  

Un percorso formativo, per motivi organizzativi, può essere affidato a più tutor. 
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Art. 5. Modalità di valutazione della candidatura  
La Commissione valuterà i titoli pertinenti al profilo richiesto tenendo unicamente conto di quanto autodichiarato nel curriculum 

vitae in formato europeo e nel modello di candidatura (All. 1).  

La Commissione di valutazione procederà a valutare esclusivamente i titoli acquisiti, le esperienze professionali e i servizi già 

effettuati alla data di scadenza del presente Avviso.  

Per ciascuno dei sotto elencati titoli culturali, professionali e di servizio sono attribuiti i punteggi secondo i seguenti criteri: 

 

TITOLI VALUTABILI 

Codice Progetto: 10.1.1A-FSEPON-CL-2017  -163  

PUNTEGGI 

 

Competenze di 

informatica 

Certificazione ECDL (Patente Europea) Punti: 5 

Competenze informatiche certificate Punti: 2 per ogni  corso (Max 5 

punti) 

 

 

 

Titoli di studio 

Laurea quinquennale specifica richiesta o equipollente viene valutato solo 1 titolo 

fino a 80 punti  Punti: 4 

da 81 a 95 Punti: 6   

da 96 a 110 Punti: 10    

110 e lode Punti: 12 

Laurea triennale pertinente Punti: 2 per votazione fino a 80 

punti 

Punti: 3 per votazione da 81 a 95 

Punti: 5 per votazione da 96 a 110 

Punti: 6 per votazione 110 e lode 

Altra laurea non specifica, ma attinente all’azione formativa 

da realizzare 

Punti: 2 

Diploma di Istruzione Secondaria (in aggiunta a quello 

necessario per la Laurea) 

Punti: 1 

Abilitazione all’insegnamento Punti: 10 

Dottorato di ricerca (max 2) 

 

Punti: 5 per ogni  titolo 

Master o Corsi di Perfezionamento post-laurea, c/o 

Università e/o Enti riconosciuti (max 2) 

Punti: 3 per ogni  titolo 

Aggiornamento 

professionale 

Corsi di formazione pertinenti alla 

tipologia di intervento 

Punti: 1 per ogni corso (max 10 

punti) 

 

 

 

Esperienze 

professionali 

(coerenti con la 

tipologia 

d’intervento) 

Incarico di Facilitatore/animatore 

(solo per il reclutamento del facilitatore) 

Punti:  2 punti per ogni incarico 

Incarico di Valutatore (solo per il reclutamento del 

valutatore) 

Punti:  2 punti per ogni incarico 

Tutoraggio nei progetti P.O.N. e P.O.R. Punti: 1 punti per ogni incarico max 

4 punti 

Competenza nell'uso delle TIC, conoscenza e utilizzo della 

piattaforma GPU 2014/2020 nonchè conoscenza delle 

disposizioni attuative FSE/FESR 2014/2020 dichiarate nel 

curriculum, in relazione ad attività documentate di 

facilitatore e/o referente per la valutazione in Progetti 

PON-POR 

Punti:  2 punti per ogni incarico 

max 20 punti 

Incarico di Funzione Strumentale Punti:  1 punto ogni incarico max 8 

punti 

Collaboratore di direzione, fiduciario di plesso Punti:  2 punti ogni incarico max 12 

punti 

Membro commissione progettazione PON  Punti: 4 

Partecipazione GOP Punti: 1 punto max 3 punti 

Anzianità di servizio nel ruolo di appartenenza presso 

l’istituto 

Punti: 1 punto per ogni anno max 

20 punti 

PRECEDENZE: * a parità di requisiti è privilegiato il docente: 

1) che ricopre meno incarichi all’interno della scuola.  

 

Art. 6. Domanda di ammissione, valutazione dei requisiti e costituzione delle graduatorie 

La domanda di partecipazione dovrà essere redatta, autocertificando in maniera dettagliata i requisiti essenziali di ammissione 

indicati all’art. 2, secondo il modello di candidatura (All. 1). 
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Alla domanda, debitamente sottoscritta, dovranno essere acclusi, pena esclusione, copia di un documento di identità valido e il 

curriculum vitae in formato Europeo. 

La domanda di partecipazione dovrà pervenire (in busta chiusa se mediante raccomandata o consegna a mano) entro e non oltre 

le ore 12:00 del giorno 12 ottobre 2017 presso l’ufficio protocollo di questa Istituzione Scolastica, con oggetto:       

“Candidatura Tutor Progetto PON FSE CODICE: : 10.1.1A-FSEPON-CL-2017 -163” 
L’Istituto declina ogni responsabilità per perdita di comunicazioni imputabili a inesattezze nell’indicazione del recapito da parte 

del concorrente, oppure a mancata o tardiva comunicazione di cambiamento dell’indirizzo indicato nella domanda, o per eventuali 

disguidi comunque imputabili a fatti terzi, a caso fortuito o di forza maggiore. 

La Commissione di valutazione si riunirà successivamente alla scadenza del termine di presentazione delle domande presso 

l’Ufficio del DSGA dell’Istituto Comprensivo di Ricadi. 

Le graduatorie provvisorie saranno pubblicate sul sito internet della Scuola. 

 

Art. 7. Revoche e surroghe  
Gli incarichi potranno essere revocati in qualunque momento, senza preavviso ed indennità di sorta, per fatti e/o motivi 

organizzativi, tecnico-operativi e finanziari che impongano l’annullamento dell’attività corsuale. Le precedenti condizioni sono 

considerate parte integrante della prestazione professionale richiesta, il mancato rispetto delle stesse quindi, viene considerato 

causa sufficiente per la revoca dell’incarico. Qualora il personale individuato, all’atto della convocazione per il conferimento 

dell’incarico, dovesse rinunciare, la rinuncia potrà avvenire solo e soltanto attraverso la forma scritta e consegnata a mano presso 

l’Istituto.  

 

Art. 8.  Modalità di impugnativa  
Avverso la graduatoria, ai sensi del comma 7 dell’art. 14 del DPR 8 marzo n°275, e successive modificazioni, è ammesso reclamo 

al Dirigente Scolastico entro cinque giorni dalla data di pubblicazione. Trascorso tale termine l’atto diventerà definitivo e potrà 

essere impugnato soltanto con ricorso da inoltrare al TAR o, in alternativa al Capo dello Stato, rispettivamente, nei termini di 60 o 

120 giorni.  

 

Art. 9. Modalità di accesso agli atti  
L’accesso agli atti, sarà consentito nel rispetto e nei limiti della novellata legge 7 agosto 1990, n°241, del decreto legislativo 

184/06 e del DM dell’ex MPI n°60 del 1996, solo e soltanto quando saranno concluse tutte le operazioni.  

 

Art. 10. Trattamento dei dati personali  
Ai sensi e per gli effetti dell’art.13 del DLGS 196/2003 i dati personali forniti dai candidati saranno oggetto di trattamento 

finalizzato ad adempimenti connessi all’espletamento della procedura selettiva. Tali dati potranno essere comunicati, per le 

medesime esclusive finalità, a soggetti cui sia riconosciuta, da disposizioni di legge, la facoltà di accedervi. Il titolare del 

trattamento dei dati è il Dirigente Scolastico. 

 

Art. 12.  Responsabile del procedimento  
Ai sensi di quanto disposto dall’art. 5 della legge 7 Agosto 1990, n. 241, il responsabile del procedimento di cui al presente Avviso 

di selezione è il Direttore SGA. 

 

Art. 13.  Pubblicità 
Il presente Bando viene reso pubblico mediante pubblicazione all’Albo Pretorio di questa Istituzione scolastica. 

 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

       Prof. Genesio Modesti 
Firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 del Dlgs 39/1993 
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ALL. 1 

 
DOMANDA DI PARTECIPAZIONE ALL’AVVISO PUBBLICO  

per la selezione di TUTOR interni per l’attuazione delle azioni di formazione riferite all’Asse I – Istruzione – 

Fondo Sociale Europeo (FSE)- Obiettivo specifico 10.1. - Riduzione del fallimento formativo precoce e della 

dispersione scolastica e formativa. Azione 10.1.1 - Interventi di sostegno agli studenti caratterizzati da 

particolari fragilità. Sotto-azione 10.1.1 “Inclusione sociale e lotta al disagio nonché per garantire 

l’apertura delle scuole oltre l’orario scolastico soprattutto nelle aree a rischio e in quelle periferiche”  

Codice Progetto: 10.1.1A-FSEPON-CL-2017 -163  

AL DIRIGENTE SCOLASTICO 

dell’ Istituto Comprensivo di Ricadi 

..l.. sottoscritt.. ………………………………………………………………...……………………………….…….……..…… 

nato a ………………………..……..................................………….. (…………………) il ……………………………..……. 

residente a …………………………………………………………………………..……………….……………….. (…….....) 

in via/piazza ………………………………………………………………….………… n. ……. CAP ……………….……… 

telefono …………… cell. ……..………………..…… e-mail ……………………………………………………….…..……. 

codice fiscale …………..………………………………………..…………………………………………………………….…  

titolo di studio: ……………………………………………………………..…………………..…………….…………..……... 

 

CHIEDE 
 

di partecipare alla selezione per l’attribuzione dell’incarico di Tutor per il seguente percorso formativo: 

 

           MODULO                                                 TITOLO DEL MODULO 
o Educazione motoria; sport; gioco didattico                          VEL@SCUOLA 
o Educazione motoria; sport; gioco didattico DIRE ...FARE ... GIOCARE 
o Arte; scrittura creativa; teatro OSSERVO IMPARO E CAMBIO IL MONDO 
o Potenziamento della lingua straniera LET'S GO 
o Potenziamento della lingua straniera TEA TIME WITH THE QUEEN 
o Innovazione didattica e digitale NUOVA ECDL 
o Potenziamento delle competenze di base UN GIORNO IN CLASSE CON GIUSEPPE BERTO 
o Potenziamento delle competenze di base MATEMATICA...MENTE GIOCANDO 

 

A tal fine, valendosi delle disposizioni di cui all'art. 46 del DPR 28/12/2000 n. 445, consapevole delle sanzioni stabilite per 

le false attestazioni e mendaci dichiarazioni, previste dal Codice Penale e dalle Leggi speciali in materia: 

 

DICHIARA 

sotto la personale responsabilità di 

- essere in possesso della cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell’Unione europea; 

- godere dei diritti civili e politici; 

- non aver riportato condanne penali e non essere destinatario di provvedimenti che riguardano 

- l’applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario 

giudiziale; 

- essere a conoscenza di non essere sottoposto a procedimenti penali 

- essere in possesso dei requisiti essenziali previsti dall’art. 2 del presente avviso. 

- aver preso visione dell’Avviso e di approvarne senza riserva ogni contenuto. 

 

DICHIARA 

Inoltre, di essere in possesso dei sotto elencati titoli culturali e professionali e di servizio previsti dall’art. 5 dell’Avviso: 

 

 

Descrizione Titoli - Progetto FSEPON  Punteggio Valutazione a 
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Codice Progetto: 10.1.1A-FSEPON-CL-2017  -163  (a cura del 

candidato) 

cura della 

scuola. 

 

Competenze di 

informatica 

Certificazione ECDL (Patente Europea)   

Competenze informatiche certificate   

 

 

 

Titoli di studio 

Laurea quinquennale specifica richiesta o equipollente   

fino a 80 punti    

da 81 a 95   

da 96 a 110   

110 e lode   

Laurea triennale pertinente   

Altra laurea non specifica, ma attinente all’azione formativa 

da realizzare 

  

Diploma di Istruzione Secondaria (in aggiunta a quello 

necessario per la Laurea) 

  

Abilitazione all’insegnamento   

Dottorato di ricerca (max 2) 

 

  

Master o Corsi di Perfezionamento post-laurea, c/o 

Università e/o Enti riconosciuti (max 2) 

  

Aggiornamento 

professionale 

Corsi di formazione pertinenti alla 

tipologia di intervento 

  

 

 

 

Esperienze 

professionali 

(coerenti con la 

tipologia 

d’intervento) 

Incarico di Facilitatore/animatore 

(solo per il reclutamento del facilitatore) 

  

Incarico di Valutatore (solo per il reclutamento del 

valutatore) 

  

Tutoraggio nei progetti P.O.N. e P.O.R.   

Competenza nell'uso delle TIC, conoscenza e utilizzo della 

piattaforma GPU 2014/2020 nonchè conoscenza delle 

disposizioni attuative FSE/FESR 2014/2020 dichiarate nel 

curriculum, in relazione ad attività documentate di 

facilitatore e/o referente per la valutazione in Progetti 

PON-POR 

  

Incarico di Funzione Strumentale   

Collaboratore di direzione, fiduciario di plesso   

Membro commissione progettazione PON    

Partecipazione GOP   

Anzianità di servizio nel ruolo di appartenenza presso 

l’istituto 

  

PRECEDENZE: * a parità di requisiti è privilegiato il docente che ricopre meno incarichi all’interno 

della scuola.  
 

                                                                                          
Come previsto dall’Avviso, allega: 

1. CV formato europeo sottoscritto 

2. Copia di un documento di identità valido 

 

Luogo e data __________________________________    Firma ________________________ 

 

Il/la sottoscritto/a con la presente, ai sensi degli articoli 13 e 23 del D.Lgs. 196/2003 (di seguito indicato come “Codice 

Privacy”) e successive modificazioni ed integrazioni, 
 

AUTORIZZA 
L’Istituto Comprensivo di Ricadi  al trattamento, anche con l’ausilio di mezzi informatici e telematici, dei dati personali forniti dal sottoscritto; 

prende inoltre atto che, ai sensi del “Codice Privacy”, titolare del trattamento dei dati è l’Istituto sopra citato e che il sottoscritto potrà esercitare, 

in qualunque momento, tutti i diritti di accesso ai propri dati personali previsti dall’art. 7 del “Codice Privacy” (ivi inclusi, a titolo 

esemplificativo e non esaustivo, il diritto di ottenere la conferma dell’esistenza degli stessi, conoscerne il contenuto e le finalità e modalità di 

trattamento, verificarne l’esattezza, richiedere eventuali integrazioni, modifiche e/o la cancellazione, nonché l’opposizione al trattamento degli 

stessi). 

 

Luogo e data _____________________________________ Firma __________________________________ 


